
Ушанка «Изморозь» от LimaGi 

 



Пряжа: 

- синий – Lana Gold Alize  (240 м в 100 гр; 50% шерсть, 50% акрил) – около 80 гр, крючок 3. 

- белый -  Baby Nirvana Filati (85 м в 50 гр; 100% полиэстер) – около 175 гр, крючок 3,5. 

Около 5 гр белой Lana Gold. Размер 52 см (манекен 51 см), высота по голове около 20,5 см.  

 

1) Вяжем верхнюю часть подклада - колпачок. Глубина его должна быть меньше на 

полсантиметра, чем надо для шапки. У меня 51-52 см по окружности, высота 20 см. 

Связано столбиками с накидом по принципу 12 клиньев. Поворотные ряды. Шов – две ВП для 

подъема и СН в то же основание. Замыкать ряд СС в столбик, не в подъемную петлю. Начинать 

с колечка нити (для декоративной пряжи лучше для кольца взять любую гладкую пряжу). 

У меня по кругу 77 СН. Всего 19 рядов: 18 рядов СН и 1 ряд СБН (для корректировки высоты). 

2) Измеряем поверх надетого подклада новые размеры и вяжем верхнюю часть на эти значения. 

У меня вышло 56 см по окружности, высота 20,5-21 см. Связано, как и подклад – СН, 12 клиньев, 

поворотные ряды. Для подъема на новый ряд 3 ВП, замыкать СС в верхнюю подъемную петлю. 

У меня по кругу 108 СН - 25 рядов (здесь ряды СБН лучше не вмешивать, чтобы не нарушать 

рисунок). Нижняя линия верхней части должна совпасть с низом подклада. Синяя часть должна 

мягко облегать подклад, но не стягивать. 

  
 

3-4) Навязываем уши на подклад по правилу 1/5 части (1/5 на заднюю часть, 2/5 на переднюю 

и по 1/5 на ушки). 77/5=15,4. Берем ширину 15 столбиков (10 см). Сзади оставила 16 петель, 

спереди 15+16. Вяжем ухо СН. 11 рядов ровно и еще 2 ряда со скосом по бокам (по три СН вместе 

по краям). В начале ряда вяжем - 2 ВП и СН в то же основание. Последний столбик ряда 

провязываем в петлю столбика, не в подъемные петли. Это уменьшает дырочки по краям. 

Длину выбираем по желанию, ушки все равно под подбородком не завязываются. 

5-6) Теперь вяжем ушки верхней части. Они по форме и размеру полностью должны совпасть с 

нижними – для этого прикладываем в процессе вязания. Расположение по тому же правилу. 

108/5=21,6. Сзади оставила 23 петли (путем прикладывания), на ушки по 21 (лучше сделать чуть 

уже, чем шире – чтобы окантовка легла хорошо). Вяжем 13 рядов ровно и 2 со скосом по бокам 

(по 4 СН вместе). Начинаем ушко так, чтобы от основы продолжалось чередование лицевого и 

изнаночного ряда. Для подъема на новый ряд две или три ВП (как попросится по плотности). 



  
 

  
 

7) По низу делаем обвязку для окантовки – это ряд столбиков с накидом. Вяжем по краю 

подклада, держа его лицом (внешней стороной от головы) к себе. По передней части шапки 

окантовку не вяжем. Начинаем вязать от передней части на ухо, отступив один столбик от угла 

(стрелка на фото), и так же заканчиваем - после уха один столбик. Учитывать, что при отвороте 

окантовки поверх синей части в местах перехода на ухо (зеленые точки) нужно больше 

количество столбиков, чем по ровной линии, а в местах округлости уха (красные точки) – нужно 

меньше столбиков. Поэтому в углу поворота на ухо провязываем 4 столбика из одного. По 

ровным боковинкам ушек вяжем по 2 столбика в один крайний столбик каждого ряда (один 

столбик по центру, один между рядами). На округлости уха тоже вяжем по два столбика в одну 

боковинку – это стянет край окантовки. По низу уха и колпачка вязать столбик в столбик. 

8) Контролировать правильность вязания окантовочного ряда,  отворачивая окантовку поверх 

синей части – она должна ложится без стягиваний и фалд. 



  
 

9) На переднюю свободную часть подклада навязываем отворот (на последний ряд колпачка). 

Вяжем столбиками с накидом. Первый ряд вяжем столбик в столбик. 

1й ряд – ровно; 2й ряд – провязать два столбика вместе по бокам; 3й – как 1й; 4й – как 2й; 5й – 

как 1й; 6й – как 2й; 7-9й - провязать по 4 столбика вместе по бокам (при этом крайний столбик 

можно вязать с двумя накидами, чтобы не стягивало край). 

10) Высоту отворота можно делать по желанию. Он должен выходить округлой формы. 

 

  
 

11-12-13) Вышиваем белой нитью снежинки на двух сторонах шапки (маленькую слева я потом 

убрала). Делаем это одной длинной нитью. Перед и после каждой снежинки закрепляем нить 

узелками. На пересечении лучей снежинки делаем фиксирующий стежок поверх всех линий. 

Концы нитей прячем в полотне. 



   
14) Делаем спрятанные завязки. Берем около 3,5 м метра белой гладкой пряжи, складываем 

пополам. Первую петлю вытягиваем с внешней стороны подклада на внутреннюю по 

центральной линии ушка чуть выше нижней линии колпачка.  

15) С внешней стороны ушка (с изнанки от вас) идет нить, которой мы вяжем, т.е. подхватываем 

и протягиваем сквозь полотно. 

  
16) Провязываем несколько петель по полотну – у меня три (я выделила цветом для 

наглядности). Цепочка на полотне должна заканчиваться слегка ниже уха. Если ее сделать 

сильно низко – она будет оттягивать подклад от ушка ушанки к лицу. 

17) Потом тянем за последнюю петлю, пока вся нить до конца окажется на вашей стороне.  

  



18) Далее вяжем обычную цепочку до конца отрезка. Выравниваем завязки по длине. В конце 

заправляем кончики нитей и завязываем узелок на завязке, чтобы нить не выползла в носке.  

19) Проверяем при этом, на правильном ли месте закончились завязки на полотне. Уши должны 

быть закрыты, но ушки ушанки должны свисать ровно вниз, без натяжения к шее. 

 

  
 

20) Пришиваем окантовку мононитью (тонкой прозрачной швейной леской). Для этого сначала 

надеваем на манекен/мячик подклад и на него верхнюю часть. Поправляем все для идеального 

совмещения и накалываем по краю иголочками – довольно часто. Окантовка должна полностью 

выходить за синюю часть. 

21) Шьем от начала окантовки вокруг шапки. Там, где пришиваем по вершинам столбиков синей 

части (низ колпачка и низ ушек) – вводим сначала иглу с изнанки на внешнюю сторону через 

белую часть сразу за окантовкой и через синюю часть сквозь петельку столбика по краю. 

 

  
 

22) Затем подхватываем иглой крайнюю петлю окантовки. 

23) И потом вводим иглу от себя на изнанку ушка чуть дальше от края синего столбика.  

По изнанке будут идти стежки мононити – но они не будут заметны.  

Окантовку сильно не натягивать на верх. 



  
 

24) По боковинкам синих столбиков (на боковых частях ушка) вводим сначала иглу в крайний 

столбик или подъемные петли, потом под крайнюю петлю окантовки, 

25) а потом от себя на изнанку во второй от края столбик синей части. 

 

  
 

26) Спереди около отворота окантовка будет обрываться. Ее нужно и сбоку закрепить стежками.  

27) Чтобы окантовка была пушистей, нужной аккуратно пооттягивать петельки белой пряжи. 

 

  
 



28) Спереди синяя часть у нас пока не прикреплена к белой. Выравниваем ее по прямой от ушка 

до ушка и накалываем иголками. 

 

 
 

29) Для сшивания вводим иголку под крайние петли синей части 

30) и, обхватив край мононитью, выводим от себя через белую часть (на стыке с синей). 

 

  
 

31) Край отворота выглядит не очень ровным и слегка далек от ушек.  

 

 



32) Прикрепляем нить, и по изнаночной стороне обвязываем отворот по кругу рядом СБН 

(изнаночная сторона ряда просто выглядит пушистей, поэтому и пускаем ее наверх). Если нужно 

отворот увеличить, то можно провязать пару рядов СБН или столбики большей высоты. 

33) Кончики нитей прячем под отворот в полотне.  

  
 

34) Одеваем шапку на манекен/мячик и распределяем отворот на синюю часть, слегка его 

натягивая. Накалываем иголками. А потом пришиваем по свободным сторонам мононитью, 

слегка отступив от края – насквозь всех слоев. 

 
 

Изнутри готовая шапка выглядит так. 

 



Замечания: 

Ушанка выходит очень плотная, толстая и теплая. Ее возможно надеть и в других вариантах 

(пришив кнопку или пуговку, например), но они не практичны. Если планируете делать ушки с 

завязками под подбородком – их надо связать меньше и с большим сужением к краю.  

 

 
 

 
 

Примечание: 

 
Данное описание приобретено для личного использования! 
 

Основную информацию по принципам вязания стандартной шапки (колпачка),  расчета размеров, условным 

обозначениям и другим тонкостям вязания шапок читайте в моей теме на Осинке «Шапомания и я» - 
http://club.osinka.ru/topic-104072. Все в открытом доступе. Но информация предназначена для личного пользования 

(зашел, почитал, максимум сохранил для себя на компьютер). Любые мои тексты и схемы копировать, 

воспроизводить и распространять нельзя!  
 

Замечания и уточнения по данному описанию присылайте мне в личку/почту. Исправлю и дополню информацию, 

если она осталась непонятой. 

http://club.osinka.ru/topic-104072

